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Εγκρίθηκε κρατική ενίσχυση για τον

χειμερινό ψεκασμό και για τον έλεγχο

του μαύρου σκαθαριού των σιτηρών.
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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία» (ΔΣ του ΚΤΓ) ενέκρινε ενδεικτικό

προϋπολογισμό έως 7.800.000 ευρώ για το 2026 στο πλαίσιο του καθεστώτος κρατικής

ενίσχυσης «Ενίσχυση για την αποζημίωση των γεωργών για έξοδα που σχετίζονται με την

εφαρμογή μέτρων στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Καταπολέμησης Εχθρών στις Μόνιμες

Καλλιέργειες κατά τη χειμερινή περίοδο και καταπολέμηση του καπνού της ρίζας (Capnodis

tenebrionis)».
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Το πεδίο εφαρμογής της κρατικής ενίσχυσης επεκτάθηκε ώστε να συμπεριλαμβάνει τη

δυνατότητα χρηματοδότησης μέτρων για τη μείωση της εξάπλωσης του εντόμου καπνού της

ρίζας, μετά από επιστολές και ειδοποιήσεις που έλαβε το Υπουργείο Γεωργίας από

επαγγελματικούς φορείς του κλάδου σχετικά με αυξανόμενο πρόβλημα σε αρκετές

οπωροκαλλιεργητικές περιοχές της χώρας, που σχετίζεται με την αυξανόμενη εξάπλωση του

καπνού της ρίζας (Capnodis tenebrionis) και δράσεις της Βουλγαρικής Αρχής Ασφάλειας

Τροφίμων για την επέκταση του Προγράμματος με την προσθήκη του νέου εχθρού, ο έλεγχος του

οποίου πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια της περιόδου βλάστησης.

Στις 14.04.2026, η κρατική ενίσχυση ειδοποιήθηκε μέσω του διαδραστικού συστήματος

ειδοποίησης SANI2 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και καταχωρήθηκε με αριθμό SA.122967. Το

ειδοποιημένο μέγιστο προβλεπόμενο ποσό για την περίοδο αίτησης (2026-2029) ανέρχεται έως

32.530.000 ευρώ.

Στόχος της κρατικής ενίσχυσης είναι ο έλεγχος και ο περιορισμός της εξάπλωσης των εχθρών

στις μόνιμες καλλιέργειες (ωοφόρα και πυρήνων είδη, φράουλες, σμέουρα και ελαιοφόρο

τριαντάφυλλο).

Η ενίσχυση παρέχεται σε δύο φάσεις – την άνοιξη και το φθινόπωρο.

Οι γεωργοί που καλλιεργούν μόνιμες καλλιέργειες υποστηρίζονται έως και 100% των εξόδων

τους για την αγορά φυτοπροστατευτικών προϊόντων που χρησιμοποιούνται για τον έλεγχο και

τον περιορισμό της εξάπλωσης των εχθρών, σύμφωνα με το Εθνικό Πρόγραμμα.

Παρέχονται έως 194 ευρώ/εκτάριο (380 ΛΒ/εκ), συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, για

φυτοπροστατευτικά προϊόντα κατά τη διάρκεια της πρώτης φάσης. Καλύπτει την περίοδο από το

πέρασμα των παγετών μέχρι το πρήξιμο των οφθαλμών των καρπών.

Έως 72 ευρώ/εκτάριο (140 ΛΒ/εκ), συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, είναι τα κεφάλαια που

παρέχονται για τη δεύτερη φάση, καλύπτοντας μέρος των δαπανών που πραγματοποιήθηκαν για

φυτοπροστατευτικά προϊόντα που χρησιμοποιήθηκαν το φθινόπωρο κατά τη διάρκεια της

περιόδου μαζικού πέσιμου των φύλλων.

Έως 138,4 ευρώ/εκτάριο (270 ΛΒ/εκ), συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, για φυτοπροστατευτικά

προϊόντα και βιολογικούς παράγοντες για τον έλεγχο και την πρόληψη της εξάπλωσης του
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καπνού της ρίζας (Capnodis tenebrionis) στις καθορισμένες επιλέξιμες καλλιέργειες και σε

φυτώρια οπωροφόρων.

Το Κρατικό Ταμείο «Γεωργία», σε συνεργασία με τις αρμόδιες διευθύνσεις του Υπουργείου

Γεωργίας, θα συντάξει οδηγίες για την παροχή της ενίσχυσης, οι οποίες θα δημοσιευθούν στον

ιστότοπο του ΚΤΓ.

Πηγή: ΚΤΓ

 


